

要 闻 简 报

贵州三穗县考察团莅汝

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）12月19日，贵州三穗县人大常委会主任黄明霞带领考察团到我市考察城市总体规划工作。

我市召开二里店二期项目企业洽谈会

本报讯（融媒体中心记者 陈晶 通讯员 陈奕静）12月17日，我市二里店二期项目企业洽谈会在新城办会议室召开。

市领导调研项目建设推进情况

本报讯（融媒体中心通讯员 崔延超）12月20日，市产业集聚区管委会副主任韩建国带领人员先后到汽车装备制造产业园、电梯产业园、益和阀门、G207至汝洛段道路改建工程等项目现场。

我市两家饲料厂通过省厅饲料生产许可审核

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 杨向前）12月16日，河南省农业农村厅派出由河南工业大学教授刘来亭等3人组成的专家验收组莅汝州，对汝州鑫中渔生物技术有限公司和河南惠赠天下生物技术有限公司开展预混合饲料及混合型饲料添加剂生产许可条件现场审核。

全力推进危旧房屋拆除工作

本报讯（融媒体中心通讯员 秦淑贤）自12月6日以来，王寨乡坚持把农村危房拆除与人居环境整治、美丽乡村建设等工作有机结合，按照居住安全、应拆尽拆的原则，创新工作方法。

城管局“亮剑”餐厨垃圾违法行为

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王丹涛）为加强餐厨废弃物规范化运输处置管理，呵护群众舌尖上的安全，近期，市城管执法局对全市非法收运处置餐厨垃圾行为进行集中整治。

说起餐厨垃圾，广大市民也许不以为然，但是一说到“地沟油”，大家一定都听说过，因餐厨垃圾中富含油脂，不法分子从中提取地沟油，回流餐桌。

11月18日下午1时许，执法人员日常巡查时，发现当事人张某驾驶三轮车停靠在城垣南路一餐馆前等待收运餐厨垃圾，货车上已

收集餐厨垃圾9桶，约450斤。通过核查发现，陈某无法提供餐厨垃圾收运资质证明。其行为了违反《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》第五十七条的规定。

11月20日下午4时，执法人员巡查至城垣路一餐饮店时发现有人违规收运餐厨垃圾，车辆上已收集餐厨垃圾20桶，约1000斤。执法人员当即上前拍照取证，经向当事人询问餐厨垃圾来源和用途，得知其收集餐厨垃圾主要用于家禽喂养，其行为了违反《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》第五十七条规定。

业园进行无害化处置。整治期间，该局按照“现场执法与非现场处置、限期整改与后续监管、依法查处与行政指导”相结合的管理思路，采取错时巡查、源头盯守等措施，严厉查处非法收运处置行为。

同时，被查封的餐厨垃圾将运送到市静脉产业园餐厨垃圾处理中心进行绿色无害化处理。汝州静脉产业园餐厨垃圾处理中心设计总规模为日处理餐厨垃圾50吨。该中心采用智慧化控制，中央控制室就是整个厂区的大脑。

下一步，该局将持续落实餐厨垃圾收运处置专项整治行动工作方案的要求，加大查处力度，着力构建全市餐厨垃圾无害化处理长效机制。

洗耳河街道：人居环境整治成效显著

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 丁亚伟）“咱街道这一收拾，就是比以前干净多了。”12月19日，在洗耳河街道刘庄社区，一位村民看到街容街貌比以前明显干净，感慨地对邻居说：“环境变美了，这心里也敞亮了。”

为进一步推动人居环境整治工作规范化、制度化、常态化开展，

洗耳河街道多措并举，持续发力，切实打造整洁卫生的居住环境，提升群众满意度和幸福感。各村居迅速行动，扎实推进。坚持党员干部带头，广大群众、公益性岗位人员齐参与，对辖区4个村居的主要街道、游园以及村周边的环境卫生进行再治理，切实做到清理彻底、整治到位、不留盲区。

截至目前，该街道已清理垃圾30余车，铺设下水管道300余米，修补破损路面100平方米，整治问题下水道3处。同时督促辖区新洁保洁公司做好保洁工作，街道不定期抽查环境卫生保洁情况并建立问题台账、落实奖惩制度，推动人居环境集中整治行动各项任务落实。



12月20日，焦村镇组织人员对镇政府门前主干道进行停车位标线施划，全面巩固创文成果。

梁杨子 任晓鹏 摄

市救助管理站冬季救助在行动

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨 通讯员 焦爽爽）为深入开展“我为群众办实事”实践活动，切实保障生活无着流浪乞讨人员的基本生活，确保他们安全过冬，连日来，市救助管理站积极开展冬季救助行动，不断增强城市“温暖底色”。

加强安全管理。救助管理站结合自身实际情况，针对冬季天气干燥的气候特点开展安全隐患排查，重点做好水、电、天然气、锅炉、监控视频设备的定期检查和维修，切实消除安全隐患，做好过冬物资储备。从运行机制、人员岗位责任制度、救助服务流程、应急处置预案等方面加强制度化建设，严格履行安全主体责任，强化安全基础管理，加大安全教育培训力度，严格落实24小时值班制度和接待制度，畅通24小时求助热线。

加大排查力度。组织街头巡查队伍，在商业区、火车站、街头巷尾进行拉网式排查，劝导流浪乞讨人员、露宿街头人员到救助管理机构接受救助，对危重病人、精神病人及时开展救治。遇到大风、降温天气，救助站工作人员不分昼夜开展站外大走访，携带棉衣、棉被、食品等物资，第一时间给流浪人员送去温暖。

注重协同配合。强化与公安、卫生健康、城市综合执法等部门的协同配合，在极端天气等重要特殊时间节点协同公安、城市综合执法等相关部门，对车站、桥梁、涵洞等重点区域加强街面巡查。

落实疫情防控。针对服务对象众多、人群易聚集、往来较频繁等特点制定有力措施，严格落实主体责任，积极配合疫情防控部门工作，严格落实各项防疫措施，筑牢“外防输入、内防反弹”的安全底线，从从严从实做好救助管理机构疫情防控工作。

“寒冬时节，流浪乞讨人员更需要全社会的温暖帮助，我们将用心、用情服务每一位受助人员，让他们可以得到及时救助，为城市文明、城市温度贡献力量。”市救助管理站相关负责人表示。

2021年12月20日

应急管理局推动“三无”创建工作走深走实

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 高素会）为认真落实省、市平安建设工作会议精神，市应急管理局结合当前安全生产工作重点，推动安全生产领域“零事故”创建工作不断走深走实。

开展安全生产集中整治。自开展“三无”创建工作以来，该局深入贯彻上级会议精神，将“零事故”创建工作与正在开展的安全生产专项整治三年行动相结合，制定安全生产集中整治专项方案，召开全市工贸行业企业动员部署会，对工贸行业燃气使用、泡沫夹心彩钢板房、相关方和外来人员管理“三个专项整治”工作进行重点集中排查整治。

在所队辖区的基础上，抽调精干力量组成3个重点辖区组进行重点检查。各业务科室、各中心安监所、执法队以执法督促企业落实主体责任，认真开展隐患排查治理，严格执行安全隐患闭环管理，并实行日调度通报每日集中整治工作开展情况为重点。

12月12日至16日检查各类企业104家，共排查出问题隐患236条。多部门联合查禁烟花爆竹。提前谋划，及早行动，联合乡镇街道、公安共同行动，依法严查严打非法销售、燃放烟花爆竹违法行为。一方面对辖区内废旧厂房、废弃仓库、出租房屋、封闭式院落等可能出现非法储存烟花爆竹的场所，进行不间断排查。另一方面与乡镇

街道辖区商户签订烟花爆竹禁止销售承诺书，对容易燃放烟花爆竹的重点区域、场所加强重点时段排查，加大行政执法力度。同时加强宣传引导，公布举报电话，通过微信公众号、微信群等方式加强提醒提示，倡导广大居民以安全、文明、环保的方式度过春节，积极营造安全有序的社会环境。12月9日，该局联合公安局治安大队依法查处3家非法经营储存烟花爆竹窝点，共查封15箱（件）和28个散装烟花爆竹。

严格监管执法。深入辖区企业，针对冬季安全生产工作特点，对企业开展有针对性的安全服务检查，指导企业做好隐患排查自改，加强员工

安全教育培训。坚持检查与执法相结合，做到逢检必查，逢查必考。对专项整治中发现的违法违规行，依法严厉查处并实施处罚。强化宣传引导。在执法检查同时与企业主要负责人、安全生产管理人员和员工开展面对面普法宣传，向企业发放新修订的《安全生产法》读本，讲解安全常识，积极开展“零事故”宣传，促进安全生产理念深入人心。同时利用微信公众号、LED电子显示屏推送平安建设内容，广泛宣传“三无”平安创建工作。

零上访 零事故 零案件 建设平安汝州

汝州市2021-2022年参保情况统计表

Table with columns: 项目, 户籍人数, 2021年度实参保人数, 2022年度应参保人数, 截止12月19日已录入系统人数(含网上缴费), 参保率, 未参保人数, 其中:特殊群体9105人, 监测户未参保人数, 脱贫户未参保人数, 新增监测户未参保人数, 城乡低保未参保人数.

关于2022年度城乡居民基本医疗保险征缴工作进度的通报

各乡镇、街道:

城乡居民基本医疗保险是政府主办的普惠性保险，是重要的民生工程，是保障居民健康、病有所医的坚实屏障，也是减轻家庭医疗负担、避免因病致贫、因病返贫的重要举措。2022年度城乡居民基本医疗保险征缴工作自2021年10月13日启动以来，各乡镇、街道高度重视，认真组织，细化工作任务，落实工作责任，取得了阶段性成果。

截至2021年12月19日，全市应参保缴费970000人，已参保缴费904783人，缴费人数占应参保人数比例为93.28%。目前参保率排在前三位的是：风穴路街道、钟楼街道、温泉镇，分别为：99.26%、98.44%、96.06%；参保率排在后三位的是：焦村镇、夏店镇、庙下镇，分别为89.96%、89.91%、88.64%。

12月份是我市医保征收的关键时期，希望各乡镇、街道要牢固树立“应保尽保，一人不漏”的任务意识，紧盯2022年度目标任务数，加强领导，倒排工期，压实责任，攻坚克难，按时完成2022年度城乡居民基本医疗保险征缴任务，确保全市居民应保尽保，为自己和家人的平安健康、家庭幸福，增添一份保障。

2021年12月20日

危旧房屋拆除

截至12月18日，辖区内33个行政村共排查出危旧房屋117处，拆除67处，拆除面积6125平方米。

本周天气多晴好 中后期有大风降温

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）记者日前从市气象局了解到，根据近期大气环流形势演变分析，预计本周内，周前期我市以晴好天气为主。受冷空气影响，23日夜里至24日我市东北风5级左右，阵风7级左右，24日至26日我市最高气温较低，周内极端最低气温-6℃左右。

具体天气为：22日(周三)晴天转多云，偏北风4级左右，气温13℃~1℃。23日(周四)多云转阴天，有小雨或雨夹雪，部分山区有小到中雪，东北风4级左右，气温9℃~0℃。24日(周五)零星小雨或雨夹雪转阴天，东北风5级左右，阵风7级左右，气温3℃~4℃。25日(周六)多云，东北风转西北风3-4级，气温0℃~6℃。26日(周日)多云转晴天，西北风4级左右，夜里减小到2-3级，气温3℃~6℃。

预计本周前期以晴好天气为主，中后期有大风降温天气，建议设施农业应密切关注天气预报，温室大棚注意加固、保暖，避免发生冻害。冬小麦要根据苗情和墒情进行分类管理，可进行划锄松土、通气保墒，以提高地温，促进小麦的根系生长，长势较弱的田块，可适时浅耕培土，保墒防寒，及时追施有机肥，增强作物的抗寒能力。

